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Теперь условие признания международной компа-
нии международной холдинговой компанией и слу-
чай утраты статуса международной холдинговой 
компании не применяются в отношении междуна-
родных компаний, в которых в отношении одного 
или нескольких их контролирующих лиц, совокупная 
доля прямого и (или) косвенного участия которых 
по состоянию на дату регистрации международной 
компании в порядке редомициляции составляла 
не менее 25%, после указанной даты действовали 
меры ограничительного характера, введенные ино-

При представлении налогоплательщиком, в отноше-
нии которого не проводится налоговый мониторинг, 
уточненной налоговой декларации в случае обна-
ружения в поданной декларации недостоверных 
сведений и ошибок, не приводящих к занижению 
подлежащей уплате суммы налога, сумма налога, 
подлежащая уплате на основании такой уточнен-

С 8 июня 2022 года российские резиденты-физиче-
ские лица имеют право в течение календарного ме-
сяца перевести со своего счета в российском банке 
на свой зарубежный счет или другому физическо-

С 1 июня вступили в силу положения Налогового кодекса РФ, дополняющие 
перечень случаев, в которых не применяются некоторые условия признания 
международной компании международной холдинговой компанией (МХК) 
и случай утраты статуса МХК (пп. 4 п. 4 ст. 24.2 НК РФ)

Федеральный закон от 01.05.2022 № 120-ФЗ
С 1 июня вступили в силу дополнения в Налоговый кодекс РФ, устанавливающие 
особенности представления налогоплательщиком, в отношении которого 
не проводится налоговый мониторинг, уточненной налоговой декларации 
(п. 1 ст. 81 НК РФ)

Информация Банка России от 07.06.2022
С 8 июня повышены допустимые суммы переводов денежных средств за рубеж 
для физических лиц

НАЛОГИ

ФИНАНСЫ

странным государством, государственным объеди-
нением и (или) союзом и (или) государственным 
(межгосударственным) учреждением иностранного 
государства или государственного объединения и 
(или) союза, заключающиеся в установлении запре-
тов и (или) ограничений на проведение расчетов 
и (или) осуществление финансовых операций, за-
претов или ограничений на проведение операций, 
связанных с заемным финансированием и (или) 
приобретением либо отчуждением ценных бумаг 
(долей в уставных капиталах).

ной налоговой декларации, учитывается налоговым 
органом в состоянии расчетов указанного налого-
плательщика с бюджетной системой Российской 
Федерации по результатам камеральной налоговой 
проверки такой уточненной налоговой декларации 
или по истечении срока ее проведения.

му лицу не более 150 тыс. долларов США (ранее — 
50  тыс. долларов США) или эквивалент в  другой 
иностранной валюте.
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9 июня было установлено, что участники внешне-
экономической деятельности обязаны продавать 
иностранную валюту по внешнеторговым контрак-
там в размере, определенном Правительственной 
комиссией по контролю за осуществлением ино-

Правила внутреннего контроля могут быть оформ-
лены в виде электронного документа, подписан-
ного усиленной квалифицированной электронной 
подписью руководителя организации или ИП. Пра-
вила внутреннего контроля на бумажном носителе 
подписываются руководителем организации или 
ИП и заверяются печатью (при наличии).

К числу программ, включаемых в правила вну-
треннего контроля, отнесена программа оценки 
степени (уровня) риска совершения клиентом по-
дозрительных операций и принятия мер по сниже-
нию рисков совершения клиентом подозрительных 
операций.

Указ Президента РФ от 09.06.2022 № 360; Официальное разъяснение Банка 
России от 27.06.2022 № 7-ОР, «Выписка из протокола заседания подкомиссии 
Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных 
инвестиций в Российской Федерации от 9 июня 2022 года № 61» 
(доведена Минфином России 10.06.2022 № 05-06-05/ВН-29704)
Изменен объем иностранной валюты, полученной резидентами 
по внешнеторговым контрактам с нерезидентами, подлежащий обязательной 
продаже

Постановление Правительства РФ от 16.06.2022 № 1092
С 17 июня уточняются требования к правилам внутреннего контроля, 
разрабатываемым организациями, осуществляющими операции с денежными 
средствами или иным имуществом, и индивидуальными предпринимателями

странных инвестиций в РФ (ранее — в размере 
50%).

С 10 июня 2022 года размер иностранной ва-
люты, полученной по внешнеторговым контрактам, 
подлежащий продаже, установлен в размере 0%.

Программа оценки и управления рисками 
предусматривает отнесение клиентов к высокой, 
средней или низкой степени риска. Решение об от-
несении клиента к группе риска носит субъектив-
но-оценочный характер и принимается на основа-
нии мотивированного суждения, сформированного 
по итогам анализа полученной информации о кли-
енте, представителе клиента, выгодоприобретателе 
и бенефициарном владельце и об операциях, со-
вершаемых клиентом либо в интересах клиента.

Ключевая ставка Банка России снижена до 9,5% годовых.

Информационное сообщение Банка России от 10.06.2022
С 14 июня изменен размер ключевой ставки Банка России

Такую же сумму могут перечислять на зарубеж-
ные счета нерезиденты — физические лица из дру-
жественных юрисдикций.

Через компании, оказывающие услуги по пе-
реводу денежных средств без открытия счета, ре-
зиденты и нерезиденты из дружественных стран в 

течение месяца смогут перевести не более 10 тыс. 
долларов США или эквивалент в другой иностран-
ной валюте (ранее – 5 тыс. долларов США).

С 1 июля 2022 года допустимая сумма перевода 
на зарубежный счет для физических лиц повышена 
до 1 млн долларов США.
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«Выписка из протокола заседания подкомиссии Правительственной комиссии по 
контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации 
от 14 июня 2022 года № 62/1» (доведена Минфином России 21.06.2022 № 05-06-10/
ВН-31422); Информация Минфина России от 23.06.2022
21 июня установлены некоторые исключения из ограничения на зачисление 
резидентами на свои счета (вклады) в иностранных банках иностранной валюты

Резиденты-физические лица вправе зачислять на 
свои счета (вклады), открытые в зарубежных банках 
и иных организациях финансового рынка, денеж-
ные средства в иностранной валюте, полученные от 
нерезидентов по сделкам (операциям), влекущим 
возникновение права собственности на недви-
жимое имущество (включая строящиеся объекты 
недвижимости), находящиеся за пределами терри-
тории Российской Федерации, а также по сделкам 

(операциям), влекущим возникновение права соб-
ственности на ценные бумаги, в результате погаше-
ния ценных бумаг, которые хранятся у иностранного 
депозитария, иностранного банка, иной организа-
ции финансового рынка, расположенных за преде-
лами РФ, предполагающих (осуществляющих) учет 
прав на ценные бумаги, их хранение за пределами 
РФ.

В целях исполнения перед резидентами и ино-
странными кредиторами обязательств по еврообли-
гациям, права которых учитываются в иностранных 
депозитариях, РФ вправе направить в центральный 

Осуществлять указанные операции разрешается 
при наличии одного из следующих условий:

•	 операция осуществляется в рублях либо 
в иностранной валюте дружественных го-
сударств, независимо от места нахожде-
ния получателя таких денежных средств;

•	 операция осуществляется в иностранной 
валюте недружественных государств, не-

Указ Президента РФ от 22.06.2022 № 394; Распоряжение Правительства 
РФ от 30.06.2022 № 1779-р; Приказы Минфина России от 22.06.2022 № 240 
и от 24.06.2022 № 245; Указание Банка России от 24.06.2022 № 6169-У; 
Официальное разъяснение Минфина России, Информация Минфина России
С 22 июня установлен временный порядок выплат по еврооблигациям РФ

Решение Рабочей группы Банка России от 23.06.2022 № ПРГ-12-4/1383
С 23 июня установлены условия оплаты резидентами долей, вкладов, паев 
в имуществе юридических лиц - нерезидентов, а также взносов нерезидентам 
в рамках договоров простого товарищества с инвестированием в форме 
капитальных вложений (договоров о совместной деятельности) без получения 
индивидуальных разрешений Банка России

депозитарий заявление об открытии на имя ино-
странного депозитария (без личного присутствия 
его представителя) счета типа «И», который ведется 
в рублях.

зависимо от места нахождения получа-
теля таких денежных средств на сумму, 
не  превышающую эквивалент 15 млн ру-
блей по официальному курсу Банка Рос-
сии на дату платежа.
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Приказ Росреестра от 01.06.2022 № П/0219
С 1 июня Росреестром актуализирован перечень учетно-регистрационных 
действий, осуществляемых по экстерриториальному принципу в отношении 
отдельных видов пакетов документов

Постановления Правительства РФ от 29.04.2022 № 777 и № 778
С 5 июня установлены случаи, при которых товары могут прибывать в РФ 
и убывать из РФ в местах, не являющихся местами перемещения товаров 
в соответствии с Таможенным кодексом ЕАЭС

«Выписка из протокола заседания подкомиссии Правительственной комиссии 
по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации 
от 15 июня 2022 года № 63» (доведена Минфином России 24.06.2022 № 05-06-10/ВН-
32262)
С 24 июня снимаются некоторые ограничения на осуществление резидентами 
сделок с отдельными резидентами — юридическими лицами, которые находятся 
под контролем недружественных лиц

НЕДВИЖИМОЕ ИМУЩЕСТВО

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Резидентам разрешено осуществлять сделки с ре-
зидентами — юридическими лицами, которые нахо-
дятся под контролем иностранных лиц, связанных 
с  недружественными государствами, не соответ-
ствующими отдельным критериям, и признанными 

В новый перечень включены действия по:
•	 государственной регистрации прав, ограни-

чений прав, обременений объекта недви-
жимости на основании нотариально удо-
стоверенной сделки, свидетельства о праве 
на наследство, поступивших в электронном 
виде;

•	 государственной регистрации перехода 
права на основании договоров дарения, 
купли-продажи, мены, поступивших в элек-

Один из указанных случаев касается товаров, кото-
рые предполагались к ввозу или вывозу через мно-
госторонний автомобильный пункт пропуска через 
государственную границу Российской Федерации 

банкротами, влекущие за собой возникновение 
права собственности на недвижимое имущество, 
реализуемое на торгах, принадлежащее таким бан-
кротам.

тронном виде с использованием веб-серви-
сов Росреестра;

•	 государственной регистрации арестов, за-
претов, залога недвижимого имущества, 
избранного в качестве меры пресечения, на 
основании соответствующих актов уполно-
моченных органов, поступивших в поряд-
ке межведомственного информационного 
взаимодействия в электронном виде.

Яраг-Казмаляр (Республика Дагестан). Второй — ка-
сается товаров, ввозимых и вывозимых морским 
транспортом типа «ро-ро» через морской пункт 
пропуска Кавказ.
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К указанным плательщикам отнесены декларанты, 
соответствующие одновременно следующим усло-
виям:

•	 декларант включен в перечень системо-
образующих организаций российской эко-
номики;

•	 декларант имеет неисполненную обязан-
ность по уплате ввозных таможенных по-
шлин, налогов, специальных, антидемпинго-
вых, компенсационных пошлин, процентов 
и пеней по уведомлениям, направленным 
таможенным органом в 2018 году;

Резиденты, зачислившие на иностранный счет ва-
лютную выручку по заключенным с нерезидентами 
внешнеторговым договорам, должны не позднее 

Постановление Правительства РФ от 06.06.2022 № 1033
С 7 июня установлена категория плательщиков, для которых сроки исполнения 
уведомлений о не уплаченных в установленный срок суммах таможенных 
платежей, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин, 
процентов и пеней (и уточнений к ним) отличаются от общих

«Выписка из протокола заседания подкомиссии Правительственной комиссии 
по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации 
от 21 июня 2022 года № 64/4» (доведена Минфином России 29.06.2022 № 05-06-10/ВН-
32847)
С 29 июня установлено разрешение на зачисление резидентами валютной 
выручки по заключенным с нерезидентами внешнеторговым договорам 
(контрактам) на свои зарубежные счета

•	 в отношении декларанта арбитражным 
судом приняты обеспечительные меры 
в виде приостановления действия решения 
таможенного органа и запрета таможенно-
му органу совершать действия по принуди-
тельному взысканию таможенных платежей, 
специальных, антидемпинговых, компенса-
ционных пошлин, пеней.

•	 Специальный срок исполнения уведомле-
ний, не исполненных плательщиками и на-
правленных им таможенными органами 
в 2018 году, истекает 31 декабря 2022 года.

120 рабочих дней со дня зачисления такой выручки 
в полном объеме зачислить ее на счет в российском 
банке.

Федеральный закон от 11.06.2022 № 154-ФЗ
С 15 июня установлены особенности приобретения и аренды дополнительной 
площади торговых объектов крупнейшими хозяйствующими субъектами, 
осуществляющими розничную торговлю продовольственными товарами 
посредством организации торговой сети

ТОРГОВЛЯ

Запрет на приобретение или аренду крупнейши-
ми хозяйствующими субъектами дополнительной 
площади торговых объектов для осуществления 
торговой деятельности не применяется к сделкам, 
совершенным в период с 15 июня по 31 декабря 

2022 года, если другой стороной сделки является 
юридическое лицо, подконтрольное иностранному 
юридическому лицу и прекратившее осуществле-
ние торговой деятельности на территории РФ либо 
заявившее о прекращении такой деятельности.
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Федеральный закон от 11.06.2022 № 167-ФЗ; 
Письмо ФНС России от 20.06.2022 № КВ-4-14/7528@
С 11 июня упрощен порядок регистрации прекращения деятельности в качестве 
ИП лиц, содержащихся под стражей, осужденных и отбывающих наказание 
в виде лишения свободы

Постановление Правительства РФ от 04.06.2022 № 1021
С 14 июня начала действовать программа субсидирования найма

ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Свидетельствование в нотариальном порядке под-
писи заявителя на представляемом при государ-
ственной регистрации заявлении не требуется в 
случае направления необходимых документов в 
регистрирующий орган почтовым отправлением с 
описью вложения, если подпись ИП, являющегося 

Работодатели, которые трудоустроят граждан, поте-
рявших или рискующих потерять работу в 2022 году, 
смогут рассчитывать на господдержку. К гражданам, 
включаемым в указанную категорию, относятся:

•	 безработных граждане, которые были уво-
лены в 2022 году в связи с ликвидацией ор-
ганизации или сокращением штата;

•	 граждане, переведенные в 2022 году на 
постоянную работу к другому работодате-

подозреваемым или обвиняемым, содержащимся 
под стражей либо осужденным, отбывающим на-
казание в виде лишения свободы, удостоверена 
начальником места содержания под стражей или 
начальником исправительного учреждения.

лю и находящиеся под риском увольнения, 
включая введение режима неполного рабо-
чего времени, простой, временную приоста-
новку работ, предоставление отпусков без 
сохранения заработной платы, проведение 
мероприятий по высвобождению работни-
ков.

Федеральный закон от 28.06.2022 № 226-ФЗ
28 июня внесены изменения в Закон о защите и поощрении капиталовложений 
в РФ

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Скорректировано понятие инвестиционного проек-
та, введены понятия обстоятельств непреодолимой 
силы и существенного изменения обстоятельств.
Организация, реализующая проект, вправе тре-
бовать возмещения причиненного ей реального 

ущерба от соответствующего публично-правового 
образования, действия (бездействие) которого по-
влекли нарушение условий связанного договора, 
при одновременном соблюдении установленных 
условий.

https://news.korpusprava.com/
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Постановление Правительства РФ от 15.06.2022 № 1084
С 20 июня уточнены правила государственной поддержки организаций, 
реализующих корпоративные программы повышения конкурентоспособности

ЮРИДИЧЕСКИЕ ЛИЦА

В Правила заключения соглашений о реализации 
корпоративных программ повышения конкуренто-
способности и формирования единого перечня ор-
ганизаций, заключивших соглашения о реализации 
корпоративной программы повышения конкурен-
тоспособности внесены следующие изменения:

•	 срок реализации корпоративной програм-
мы повышения конкурентоспособности мо-
жет составлять от 2 до 8 лет, но не позднее 
2026 года, с датой начала экспорта продук-
ции не позднее 31 декабря 2025 года;

•	 организация, подающая заявку на участие 
в квалификационном отборе, не должна 
находиться в перечне организаций и физи-
ческих лиц, в отношении которых имеются 

сведения об их причастности к экстремист-
ской деятельности или терроризму, либо в 
перечне организаций и физических лиц, в 
отношении которых имеются сведения об 
их причастности к распространению ору-
жия массового уничтожения;

•	 в соглашения о реализации корпоративной 
программы повышения конкурентоспособ-
ности, заключенные до 31 марта 2022 года, 
сроки исполнения обязательств по которым 
наступают после 22 февраля 2022 года, мо-
гут быть внесены изменения, если достичь 
показателя результативности или выпол-
нить предусмотренные мероприятия невоз-
можно в установленные сроки из-за введе-
ния ограничительных мер.

Федеральный закон от 11.06.2022 № 163-ФЗ
С 22 июня установлено, что в качестве вклада РФ в уставный капитал 
акционерного общества, 100% акций которого находится в собственности РФ, 
может быть внесено 100% акций другого акционерного общества

На указанное акционерное общество не распро-
страняется правило о том, что акционерное об-
щество не может иметь в качестве единственного 

учредителя (акционера) другое хозяйственное об-
щество, состоящее из одного лица.

Федеральный закон от 28.06.2022 № 213-ФЗ
28 июня вступил в силу закон о параллельном импорте

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ

Использование результатов интеллектуальной дея-
тельности, выраженных в товарах (группах товаров), 
перечень которых установлен Правительством РФ, 
а также средств индивидуализации, которыми та-

кие товары маркированы, не является нарушением 
исключительного права на результаты интеллекту-
альной деятельности или средства индивидуализа-
ции.

https://news.korpusprava.com/
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НАЛОГИ

<Информация> ФНС России

2 июня 2022 года ФНС России со-
общило, что сведения о переводах 
с использованием иностранных 
электронных кошельков можно 
теперь направлять через ЛК на-
логоплательщика 
Физические лица в личном кабинете налого-
плательщика могут сформировать и предста-
вить в налоговый орган сведения о переводах 
c использованием иностранных электронных 
кошельков.

Сведения формируются и представляются в 
рамках отчета о движении денежных средств по 
счетам (вкладам) в иностранных банках и иных 
организациях финансового рынка (КНД 1112520).

АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ

Выписка из протокола заседания 
подкомиссии Правительственной 
комиссии по контролю за осуществле­
нием иностранных инвестиций 
в Российской Федерации от 23 мая 
2022 года № 52/3

С 10 июня 2022 года резидентам 
разрешено зачислять на свои 
счета в иностранных банках 
иностранную валюту от юриди-
ческих лиц-нерезидентов в виде 
возврата сумм по договорам зай-
ма

Разрешение действует в отношении договоров 
займа, заключенных с юридическими лицами-не-
резидентами, которые соответствуют следующим 
требованиям:

•	 находятся под контролем российских 
юридических или физических лиц (ко-
нечными бенефициарами являются РФ, 
российские юридические или физиче-
ские лица);

•	 информация о контроле над ними рас-
крыта налоговым органам Российской 
Федерации.

Резиденты могут зачислять на свои счета 
иностранную валюту от указанных лиц при ус-
ловии, что займы были предоставлены резиден-
тами со счетов, расположенных за пределами 
территории РФ.

Разрешение действует до 1 сентября 2022 
года.

Выписка из протокола заседания 
подкомиссии Правительственной 
комиссии по контролю за 
осуществлением иностранных 
инвестиций в Российской Федерации 
от 30 мая 2022 года № 56/1

С 10 июня 2022 года резиден-
там-физическим лицам разреше-
но проведение операций по за-
числению иностранной валюты 
на счета, открытые в банках на 
территории дружественных госу-
дарств
В частности, принято единогласное решение раз-
решить резидентам-физическим лицам проведе-
ние операций по зачислению на счета, открытые 
в организациях, расположенных на территории 
иностранных государств, которые не совершают 
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в отношении российских юридических и физи-
ческих лиц недружественные действия, денеж-
ных средств в иностранной валюте в результате 
переводов с их счетов, открытых за пределами 
территории Российской Федерации.

Указанное разрешение действует без огра-
ничения срока и при условии раскрытия ин-
формации о таких счетах налоговым органам 
Российской Федерации.

Выписка из протокола заседания 
подкомиссии Правительственной 
комиссии по контролю за осуществле­
нием иностранных инвестиций 
в Российской Федерации от 14 июня 
2022 года № 62/1

С 17 июня 2022 года резиден-
там-физическим лицам разреше-
но зачислять на свои счета в ино-
странных банках иностранную 
валюту по сделкам с недвижимо-
стью и ценными бумагами
Резиденты-физические лица могут зачислять на 
свои счета в иностранных банках иностранную 
валюту от нерезидентов по сделкам, влекущим 
возникновение права собственности на недвижи-
мое имущество, находящееся за пределами РФ. 
При этом, указанное разрешение распространяет-
ся также на строящиеся объекты недвижимости.

Также резидентам-физическим лицам раз-
решено проводить операции по зачислению на 
свои счета в иностранных банках денежных 
средств в иностранной валюте, полученных от 
нерезидентов по сделкам реализации (погаше-
ния) ценных бумаг, которые хранятся у иностран-
ного депозитария, банка или иной организации 
финансового рынка.

ВАЛЮТНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ 

Постановление Правительства РФ от 
28.05.2022 № 977

1 июня 2022 года вступает в силу 
временный порядок проведения 
проверок соблюдения валютного 
законодательства налоговыми 
органами
Новый порядок, в частности, предусматривает 
приостановление до 31 декабря 2022 года прове-
дения налоговыми органами проверок соблюде-
ния валютного законодательства, за исключением 
следующих случаев:

•	 если до введения моратория были 
выявлены нарушения, за которые срок 
давности привлечения к администра-
тивной ответственности истекает 
до 31 декабря 2022 года, проверка и ад-
министративное производство продол-
жаются, но только в отношении данных 
выявленных нарушений;

•	 если были совершены нарушения 
требований, закрепленных актами 
Президента РФ и Правительства РФ, 
принятыми с 28 февраля 2022 года 
и устанавливающими специальные 
экономические меры в связи с недру-
жественными действиями иностранных 
государств, в отношении таких наруше-
ний не применяется мораторий. 

Также Постановлением продлевается срок 
представления физическими лицами — валют-
ными резидентами РФ отчетов о движении де-
нежных средств по счетам (вкладам) в иностран-
ных банках и иных организациях финансового 
рынка за 2021 год. Срок подачи отчетов продлен 
до 1 декабря 2022 года.
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<Информация> Банка России 
от 07.06.2022

30 июня 2022 года были повы-
шены пороги переводов средств 
за рубеж для физических лиц
Для г раждан РФ и граждан дружественных стран 
повысили пороги переводов со своих счетов в 
российских банках на свои счета за рубежом или 
другому человеку в долларах США или их экви-
валенте в другой иностранной валюте до 1 мил-
лиона долларов США в календарный месяц. 

Через компании, оказывающие услуги по 
переводу денежных средств без открытия счета, 
резиденты и нерезиденты из дружественных 
стран в течение месяца смогут перевести не более 
10 000 долларов США или эквивалент в другой 
иностранной валюте.

Для всех нерезидентов сохраняется возмож-
ность переводов за рубеж зарплаты. Однако, для 
нерезидентов из недружественных государств 
сохраняется прежний порог на переводы в раз-
мере 150 000 долларов США.

Суммы переводов рассчитываются по офи-
циальному курсу иностранных валют к рублю, 
установленному Банком России на дату поруче-
ния на осуществление перевода.

Решение Рабочей группы Банка России 
от 23.06.2022 № ПРГ-12-4/1383

С 23 июня 2022 года действуют 
послабления в отношении опе-
раций по оплате долей, вкладов, 
паев в имуществе нерезидентов
Указанные операции, а также операции по оплате 
взноса в рамках договоров простого товарище-
ства разрешено при наличии одного из следую-
щих условий:

•	 операция осуществляется в рублях 
либо в иностранной валюте друже-
ственных государств;

•	 операция осуществляется в иностран-
ной валюте недружественных госу-
дарств на сумму, не превышающую 
эквивалент 15 млн рублей по курсу 
Банка России.

БАНКОВСКОЕ ПРАВО

Информационное сообщение Банка 
России от 10.06.2022

10 июня 2022 года Совет дирек-
торов Банка России принял ре-
шение снизить ключевую ставку 
до 9,50% годовых
Несмотря на то, что внешние условия для россий-
ской экономики остаются сложными и значитель-
но ограничивают экономическую деятельность, 
тем не менее, замедление инфляции происходит 
быстрее, а снижение экономической активно-
сти — медленнее, чем Банк России ожидал ранее. 
А имеющиеся данные свидетельствуют о низких 
темпах прироста цен в мае и начале июня. 

По прогнозу Банка России годовая инфляция 
составит 14,0–17,0% в 2022 году, снизится до 
5,0–7,0% в 2023 году и вернется к 4% в 2024 году.

РЫНОК ЦЕННЫХ БУМАГ

Выписка из протокола заседания 
подкомиссии Правительственной 
комиссии по контролю за 
осуществлением иностранных 
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инвестиций в Российской Федерации 
от 23 мая 2022 года № 52/2

С 1 июня 2022 года резидентам-
физическим лицам разрешено 
безвозмездно приобретать цен-
ные бумаги своих близких род-
ственников из недружественных 
иностранных государств
Подкомиссией Правительственной комиссии 
было принято решение, что резиденты - физиче-
ские лица вправе осуществлять безвозмездные 
сделки, а также сделки в размере 1 рубля, вле-
кущие возникновение права собственности на 
ценные бумаги, которыми владеют физические 
лица, являющиеся иностранными лицами, свя-
занными с недружественными государствами, 
при условии, что стороны указанных сделок 
являются супругами или близкими родственни-
ками согласно Семейному Кодексу РФ.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

«Информация» Правительства РФ 

14 июня 2022 года Россия сняла 
ряд эпидемиологических огра-
ничений на въезд иностранных 
граждан
В частности, был разрешен въезд на террито-
рию РФ иностранных граждан, прибывающих 
авиатранспортом, а также через морские пун-
кты пропуска из всех стран без ограничений, 
установленных ранее по эпидемиологическим 
причинам.
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